

莲湖区司法局高效化解劳务纠纷

阳光讯(记者 侯菲)近日,陕西省西安市莲湖区司法局高效化解了11名农民工的劳务合同纠纷。

据了解,曹某、王某等11名农民工分别来自甘肃、铜川等地。2023年7月,他们经人介绍来到了西安,受雇于邢某,在其承包的施工项目中从事门窗安装工作,双方约定每人每天可以得到380元至400元的报酬,

截至11月,邢某累计拖欠曹某、王某等11名农民工劳务费12万元。曹某、王某等11名农民工向邢某多次索要未果后,于11月7日到莲湖区司法局寻求帮助。

在了解了相关情况后,莲湖区司法局的工作人员第一时间启动了农民工讨薪维权“绿色通道”,当即指派两名工作人员具体承办此案。

为了让曹某等人尽快拿到应得的劳务费,莲湖区司法局的工作人员主动帮助这11名农民工在莲湖区人民法院立案,并多次联系办案法官了解案件进展情况。最终,在区司法局、区人民法院的共同努力下,经过多次沟通调解,12月5日,双方达成了调解协议,邢某承诺在2024年2月29日一次性向农民工支付所欠的劳务费。

西安高级中学教师 赴西安大唐综合职业高中开展教学交流活动

阳光讯(记者 侯菲)为了更好地促进校际交流,加强教师间的教学互助,引领教师专业成长,共享优质教育资源,不断提高教师课堂教学水平,促进学生思维发展和学科素养的全面提升,12月20日,西安高级中学历史教师赵来平、英语教师李延赴西安大唐综合职业高中开展了教学交流活动。

课堂上,生动的情景教学充分调动了学生的积极性,整个教学过程别开生面、生动活泼,课堂教学效果良好。

北关街道自强社区开展关爱老年人暖冬行动

阳光讯(记者 张亚娟 通讯员 刘舍民)为了更好地提供社区便民服务,满足辖区居民日常生活需求,自12月初以来,西安市北关街道自强社区工作人员与辖区网格员主要针对残疾家庭、困难家庭以及独居老人等群体开展了摸排走访,了解其生活情况及困难,收集“微心愿”。冬至当天,“微光”志愿者还用实际行动服务和关爱辖区老年人。

自强社区工作人员与志愿者满足了老年人的不同生活需求。在志愿服务方面,不仅有在校大学生为老年人提供整理房间、打扫清洁、擦拭家具灰尘等服务,还有专人与老年人聊天,进行心理疏导,引导他们参加社区活动;在医疗服务方面,有专业的医疗团队为老年人测量血压、血糖等,指导老年人在日常生活中学会膳食合理搭配,养成清淡饮食习惯;在

安全服务方面,工作人员与志愿者还为独居老年人安装了智能烟感报警器,当发生突发状况时,烟感报警器会发出报警声,便于及时发现和应对紧急状况下独居老年人的居家安全风险。志愿者还在上门走访活动中为行动不便的老年人送上了温暖的护膝。

下一步,自强社区党总支将持续开展入户走访活动,充分发挥社区服务群众、凝聚人心、促进和谐的作用。

秦华集团入选2023西安100强企业 名列第51位

阳光讯(记者 侯菲)12月13日,西安市人民政府召开了2023西安百强企业发布暨授牌大会,秦华集团以2022年55亿元营业收入获得了“2023西安100强企业”殊荣,并位居榜单第51位,今年已是秦华集团自2019年以来第四次获得此项荣誉。

据了解,“2023西安100强企业”是由西安市工信局牵头,市发改委、市财政局、市国资委、市商务局、市金融工作局、市住建局、高新区、经开区、西安企业及企业家联合会等机构按照国际通行的方式,参照中国500强企业排序办法,坚持公开公平公正等原则,依据企业2022年度营业收入联合评审选出的。

西安市长安区矛盾调解中心打造多元化法律服务体系

阳光讯(记者 侯菲)12月21日,西安市长安区司法局下设的矛盾调解中心携律师,为陕西惠欧万嘉超市有限责任公司(樱花店)人民调解委员会成员带来了一次调解业务培训和普法宣讲活动。

西安市长安区矛盾调解中心负责人介绍了长安区人民调解决体情况,讲解了人民调解标准的工作流

程、文书书写和档案管理等方面的调解知识。律师调解员从生活案例出发,讲述了企业做好法律风险防范的重要性,并结合超市经营情况,讲解了签订劳动合同、缴纳工伤保险等注意事项;分享了女性职工特殊保护的相关规定;从“完全不守法”“守法用错法”“钻法律空子反成空”三个角度出发,用真实案例提醒企业重视合法

经营、合法用工。

今后,西安市长安区司法局将进一步把握新时代“枫桥经验”的科学内涵和实践要求,依靠基层组织和广大群众打造多元化法律服务体系,发挥人民调解定纷止争作用,为促进民营经济发展、优化营商环境等提供更有力的司法保障和更高质量的司法服务。

渭南一非法销售成品油“黑窝点” 被依法取缔

阳光讯(记者 杨月锋)12月6日晚,陕西成品油市场整顿渭南工作组联合渭南市应急管理部门,对辖区一拉沙场内的非法销售成品油“黑窝点”进行了取缔,现场查获地埋罐1个、加油机1台,查扣非法柴油约5吨。目前,案件相关情况还在进一步审理中。

据介绍,陕西成品油市场整顿渭南工作组前期对辖区内的非法销售成品油“黑窝点”进行了蹲点和摸排,取得证据后,于12月6日晚由渭南工作组联合渭南市应急管理部门对此处拉沙场内的“黑窝点”进行了突击检查。工作人员在检查中发现,这个“黑窝点”利用彩钢房当掩护,将地埋罐藏在其中,在夜间低价出售柴油。在此次行动中,工作人员现场查获地埋罐1个、加油机1台,查扣非法柴油约5吨。目前,案件相关情况还在进一步审理中。

中石油商洛公司 宣传“成品油市场整顿”

12月19日,中石油商洛公司业务运作部前往商南片区加油站推广宣传成品油市场整顿工作,旨在充分发挥社会群众的监督力量,鼓励司机朋友遇“黑油罐车”、加油“黑窝点”、低价倾销等线索时通过“陕西成品油市场整顿信息平台”积极举报,进一步净化成品油市场,维护成品油市场秩序。
(通讯员 崔萌)

2024年5月西安将迎来冰雪运动新场馆

阳光讯(记者 徐龙文/图)近日,记者走进西安际华园冰雪运动中心建设现场,了解项目的最新进展。

西安际华园冰雪运动中心位于秦汉新城秦创原·渭河科创带景致一路,北临国家AAAA级旅游景区张裕瑞那城堡酒庄。该项目规划占地96亩,总建筑面积为5.4万平方米,总投资为7.5亿元,主要建设室内国际真冰馆、室内滑雪馆、室内多功能综合健身训练馆及相关设施,是国内罕有的集室内滑雪、滑冰等于一体,兼具专业比赛训练、冰雪文化演艺交流和全年龄段大众休闲娱乐等功能的全天候冰雪主题综合运动中心。

“从今年年初开始,项目就进入了大干快上赶进度的建设阶段,8月底



时,现场施工人数达到了450人,吊车及曲臂车等大型设备约有50辆,全力推进室内外工程施工进度。”陕西际华园工程管理部部长吴海刚介绍道。截至目前,项目已完成钢结构主体、内保温工程、金属屋面工程施工,正在推进外立面施工、服务楼装修等工作。

据介绍,该冰雪运动中心共建设有2条长240米、总宽50至80米的滑雪道以及1个面积为1830平方米的奥林匹克标准冰场,建成后将为西安、咸

阳居民增添新的休闲娱乐去处。

按照计划,西安际华园冰雪运动中心今年年底前将完成服务区精装修工程,预计明年5月正式投入运营后,每年可吸引各类消费人群约100万人次,实现营业收入约1亿元,带动就业约1000人。

记者在现场了解到,在项目建设过程中,西安际华园冰雪运动中心还引入了“双碳”减排、近零能耗、绿色建筑理念,采用了极具针对性的围护结构和关键部位冷热桥设计,大幅降低了建筑本体能耗,通过建设屋面太阳能光电一体化系统,不仅满足了功能空间冷热需求,还解决了能耗及成本问题,建筑综合节能率达99.86%,被中国建筑节能协会认定为近零能耗建筑。○5